



平湖发布



今平湖客户端

畅叙深厚友谊 深化合作共赢

仲旭东会见尼得科株式会社社长北尾宜久一行

■记者 胡佳英

本报讯 2月21日下午,市委书记仲旭东会见了尼得科株式会社社长北尾宜久一行,双方就新项目合作、企业发展等方面进行了深入交流。市领导何苗、金一参加。

尼得科集团,是我市重要的工业企业。自1999年日本电产芝浦(浙江)有限公司落户以来,尼得科集团已在平湖经开设立17家企业,其中包括15家工业生

产性企业、1家酒店、1家管理型公司,形成典型的“葡萄串”效应。过去20多年时间里,尼得科集团不断发展,如今集团业务横跨电机、新能源汽车三电系统、工程设备及检测装置、服务业等诸多领域,平湖也成为了尼得科集团在中国行业布局最广、投资规模最大、企业数量最多的兴之地。去年10月,尼得科机床(浙江)有限公司新工厂开业,成为尼得科集团机械板块在华投资的又一重要里程碑。

仲旭东对北尾宜久一行的到来表示热烈欢迎,对尼得科集团为平湖经济社会高质量发展作出的贡献表示衷心感谢。他说,尼得科集团深耕平湖,坚决扛起社会责任和发展重任,在吸纳人员就业、推动产业发展等方面起到了巨大作用,自身形成了良好发展态势,与平湖结下了深厚的友谊。近年来,企业以国际视野和战略眼光,积极布局高端数控机床领域并落户平湖,这是企业对平湖这座城市的信任与肯定,也

与平湖高端数控机床产业链发展不谋而合、高度契合。仲旭东表示,尼得科集团是平湖的“老朋友”,平湖对企业的发展充满期待。希望企业坚定地选择平湖、扎根平湖,进一步深化产业链发展模式,以创新为最大动力,掌握核心技术,不断做大做强企业。

北尾宜久说,这些年来,尼得科集团在平湖市委、市政府的帮助下,不断开辟新领域、布局新发展,企业实现了良好发展,也与平湖建立了深厚的感情和良好的合作关系。他对平湖、平湖经开两级政府给予企业的帮助表示感谢。北尾宜久说,尼得科高端数控机床产业项目,是双方拓展合作新空间、续写发展新篇章的重要项目。作为工业母机,随着工业经济加速回暖,高端数控机床产业发展正逢其时,迎来了发展的新机遇。他表示,企业将坚定不移生产优质产品,为平湖高端数控机床产业发展和经济高质量发展作出企业应有的贡献,希望今后双方进一步深化合作、实现共赢。

曹桥:健康加油站
全面守护群众健康

■记者 陶佳敏 通讯员 彭心怡

本报讯 近日,曹桥街道今年首场“健康月坛,幸福你我”健康促进系列活动在曹桥社区党群服务中心健康曹桥加油站启动。

现场,60余名居民有序参与各环节。“健康管理不是选择题,而是每个人都要作答的必答题。”曹桥街道社区卫生服务中心主任宋长育主讲的《健康管理》讲座座无虚席,他结合本地饮食习惯,用方言讲解慢性病防控要诀,引得现场群众频频点头。义诊区,曹桥街道社区卫生服务中心冯敏芳的中医问诊前排起长队,“原来舌苔颜色不同,调理方法也不一样,这种‘看得见’的健康指导真管用。”曹桥街道曹桥社区居民顾士芳在中医问诊后连连称赞。最热闹的要数膳食宝塔投壶游戏区,居民将印有食材的箭矢投入对应营养层级的宝塔中,“通过寓教于乐的方式,让科学饮食理念潜移默化深入人心。”曹桥街道社会事务办公室主任吴恒冰说。

作为全市首家以全生命周期服务体验为亮点的大健康阵地。健康曹桥加油站充分依托社区邻里中心,将爱卫、人口家庭、五社、生命奥秘等,与社会事务服务管理以及人的全面发展相关内容相融合,是曹桥街道主动作为,“将健康融入所有政策”的具体实践,为居民在参观和体验中获取健康知识、提升健康素养提供便利。

此次活动是曹桥街道推进健康建设的一个缩影。曹桥街道的健康治理格局,体现了“全域联动、精准触达”的创新思维。“我们正着力打造‘月月有主题、周周有服务’的健康生态。”吴恒冰说,依托社会事务办统筹协调机制,全年规划了结核病防治、母乳喂养指导、防治糖尿病等11个主题月活动。这些服务通过健康加油站的“中枢神经”,让健康守护从“治疗窗口”前移到“生活场景”,让促进健康成为可持续的生活方式。

从曹桥健康加油站望向街道全域,提升健康风尚的涟漪持续扩散。全年卫生节日打卡、健康家庭评选、义诊进企业……去年,共评选出520户“曹桥街道健康家庭达标户”,举办的健康建设相关活动共惠及居民2000余人。

持续厚植
民营经济发展沃土

■言成声

我市民营企业发展迈出铿锵步伐。2024年全市共有50家企业入围规模民营企业行列,同比增加8家,首次跻身全省县(市、区)前10,较去年上升4位。

民企活则经济活,民企稳则经济稳。从平湖工商联专项研究报告看,我市50家上规模民营企业合计收入982.33亿元,缴纳各项税收23.03亿元,解决就业10.66万人。足以证明,民营经济已成为推动平湖经济高质量发展的重要力量。

平湖民营经济的蓬勃发展,离不开这些年来我市产业集群集聚发展,各类资金、技术、人才等要素资源的加快集聚。尤其是完善的产业体系与产业平台,增强了民营企业的创新能力和竞争优势。而最根本的,是企业敢于求变,增强科技创新这一核心竞争力。此次入围的规模以上民营企业,大都是所处行业的引领者。数据显示,50家上规模民营企业拥有研发人员2049人,同比增长34.71%;有效国内发明专利304件,同比增长16.92%。研发投入前20家的企业总计投入研发费用14.06亿元,户均0.7亿元。

民营企业的高质量发展,离不开政府这双“隐形之手”的推动。平湖通过出台相关政策,打好“助企纾困”组合拳,不断鼓励支持民营经济和民营企业发展壮大。近年来,更是奋力擦亮“平妈妈”营商环境品牌,探索推进“平服365”政务平台与“平湖总商汇”信息联动机制,在全省首创商协会营商环境监督联络工作机制等,全力建设营商环境最优市,努力以营商环境之“优”,促民营经济高质量发展之“进”。厚植民营经济高质量发展沃土,需要我们进一步构建“亲”而有度、“清”而有为的政商关系,建立常态化政商沟通机制,把民营企业当“自己人”,真正做到政策上“真金白银”,制度上“真给真行”,服务上“真情实意”,助推民营企业进一步释放发展动能。

民营企业是平湖高质量发展的重要基础。民企强,则平湖强。聚力加快打造共同富裕和中国式现代化示范引领的璀璨明珠,平湖需要一批具有较强影响力的地标性产业集群、更多上规模民营企业和创新型民营企业企业作为引领和支撑。相信,只要我们进一步提振信心,坚决扛起使命担当,抓住机遇,乘势而上,持续厚植民营经济高质量发展沃土,不折不扣落实促进民营经济高质量发展的政策措施,把营造良好环境和提供更多机会落到实处,让广大民企汇聚活力,积蓄动力,勇攀高峰,平湖的民营经济向好发展趋势必将持续稳固。

第1评论
DIYI PINGLUN 栏目统筹:黄金凤

嘉兴市交通学校(嘉兴交通技工学校)
地址:平湖市当湖街道车王线大港路88号(首悦广场南)
招生、教学、优质服务是我们永远的追求!
招生热线:85087171(驾培)、85087980(全日制)
友情提醒:关注天气,注意交通安全

今天晴到多云。明天阴到多云偶有小雨,东北到东风3到4级。今天白天最高气温10℃,明天早晨最低气温2℃。



燃情开赛

上周末,2025首届“长三角”青少年足球邀请赛在我市体育中心开赛。此次比赛有来自长三角各地的51支队伍800多名小球员参赛,他们将在接下来的比赛中一展球技,进行激烈角逐。

■摄影 王强 凌娜

坚定发展信心 提升服务水平

新埭民营经济活力涌动大有可为

■记者 居丹荔
通讯员 陶佳迪

本报讯 近日,浙江博亚精密机械有限公司总经理陆学贵将公司年度计划开发8款新产品的目标增加到了13款,中央民营企业座谈会的召开,让他对企业的发展充满信心。

自从2019年开始自主研发,博亚精密就走上了发展的快速路,特别是2023年自主品牌的创建,让“博亚精密”四个字在真空泵行业占据了一定的话语权。今年,博亚精密计划向着行业龙头的目标全力迈进。

陆学贵对民营经济发展的信心,也是新埭镇民营企业普遍的感受。“高质量发展之路,需要一步一个脚印,也需要树立创新意识。”平湖市新宇箱包有限公司副总经理李佳祺说,新宇箱包已历经了40余年,从代加工到创建了自己的原创品牌,这几年,公司在做强产品的同时,不断在设计创新上下功夫,终于在户外包袋这一优势领域打开了市场。去年,新宇箱包在新埭镇新征20亩土地,目前新厂房正在设计中,建设完成后,公司还计划加大数字化设备的投入,加大人才引进力度,推动公司创新研发,提升生产效率。

企业的十足信心,离不开新

埭镇持续优化的营商环境。平湖澳妮斯洁具有限公司副总经理胡挺就对政商关系很是赞赏。“我们企业在新埭已经发展了31年,这几年,新埭镇的工作人员每周都会进企业,宣传政策,或帮忙解决问题,千方百计推动企业前行。”胡挺说,在镇里的支持下,企业也在积极开发新产品,研究供应链,从细节上开展创新,争取进一步发展壮大,实现与新埭镇的双向奔赴。

政企实现“双向奔赴”,是企业对政府的信任,也是政府精准服务的成果。此次座谈会要求,要认真落实各项纾困政策,提高政策精准度,注重综合施策,对企业一视同仁。新埭镇始终努力践行着。

“多样性”是新埭镇民营经济的显著特色。除了高端装备制造、传统制造业,还有近几年兴起的软件信息服务业、新能源产业等,均是园镇发展的重要组成部分。“我们除了积极招引新企业,也始终做好本土企业服务。”新埭镇党委委员盛抒东说,这几年,新埭镇规划建设了时尚产业园、光电产业园、科创园等园区,推动了部分小微企业入园发展,形成了产业集聚,推进了企业间的交流合作。

“民营企业企业家都在各自的领域发扬着工匠精神,民营企业对

地方经济作出了突出贡献,发展民营经济十分重要也十分必要。”盛抒东说,去年,新埭镇规模以上工业总产值破百亿元,固定资产投资创新高,这些成绩中,有相当大的比例来源于民营企业。新埭镇也将继续常态化开展企业服务,不定期开展企业家座谈会,畅通政企沟通渠道,同时不断加强交通路网等基础设施建设,支持民营企业发展壮大。

砥砺实干
镇在突破

一项“微改革”的平湖之道

编者按:“优水入户——群众天天有感微改革项目”不仅是一项民生工程,更是浙江省微改革的重要成果之一。为全景式展示平湖“优水入户”微改革的生动画卷,即日起本报推出《优水在平湖 点滴皆幸福——“优水入户”微改革·微观察》系列报道,以新闻视角,深入解析“优水入户”的意义内涵,聚焦从“源头”到“龙头”的全过程,挖掘具有平湖辨识度的“优水入户”微改革方法和经验,以“小切口”宣传推动“大变革”课题,让更多群众了解并感知市水务集团“优水入户”的改革成效,为群众创造“天天有感”的幸福生活营造浓厚的舆论氛围。敬请关注!

■记者 戴绯绯
通讯员 陶冶 曹圆圆

【微现场】“以前,我家烧水、做饭都用桶装水的,现在都用自来水了,水质清澈,口感也很好。”当湖街道嘉和花苑小区居民张阿姨一边在厨房忙碌,一边笑着分享她的新体验。这样的变化,得益于平湖市“优水入户”微改革项目“多元给水普惠”特色行动。通过构建“优水优用、普惠共享”的供水体系,让越来越多的家庭喝上了优质水。

【微观察】张阿姨的笑容,来自平湖市“优水入户”微改革的顶

层设计。“用好改革关键一招,满足群众对优质饮用水的迫切需求,我市以微改革为契机,迅速行动,印发了《平湖市“优水入户”改革实施方案》,由市领导领衔抓、水务集团牵头抓,协调推进改革重点事项。”市水务集团党委书记、董事长吴骏跃说,通过开展精细化管理和技术创新,提升居民饮用水质量,让优质水成为居民优质生活的日常。

优水入户,政策领航,一条条政策举措,都是为了让群众天天有感。水务集团以《平湖市“优水入户”改革实施方案》为指南,编制《平湖市域给水专项规划

(2021-2035)》《平湖市高品质管道饮用水工程专项规划(2024-2035)》,以“优水入户”项目的创新性、示范性,为全省乃至全国的微改革探索路径、总结经验、打造样板。打开水务集团“优水入户”的改革画卷,可以清晰地看到水务集团的精品力作。

标准就是标尺,丈量着“优水入户”的高品质追求。水务集团“优水入户”微改革从“高标准”落笔,制定了高于国家标准的《平湖市生活饮用水水质标准》。该标准从饮用水的安全性和舒适性等角度出发,对部分水质指标进行了不同程度的修订和优化,在新国标97项水质指标中提升近三分之一的指标,且增加了亚硝酸盐、总硬度、总有机碳、电导率等4项指标,以高标准守牢“水安全”。

水务集团相关负责人说,通过加大对原水、出厂水、管网水、二次供水等全流程的检验力度,实现了从“源头”到“龙头”的全过程水质管控。

在数字化、智能化的大背景下,市水务集团创新性地打造全省

首个信创环境下的供排一体业务管控平台——智慧水务大脑。记者在市水务集团中控室看到,该集团信息技术部副经理周晶晶正登录平湖市智慧水务大脑平台,查看全市供排水管网运行状况。“通过构建集‘感知—记忆—决策—控制’于一体的水务大脑,推动原水、制水、供水、排水、再生水和地表水环境六大业务板块,以及净水和污水处理两大终端的业务链全覆盖,打造一体化大水务管理的‘制胜法宝’。”周晶晶说。

便民“一键通”,办事“零跑腿”。依托智慧水务“大脑”,开通水费电子钱包,新设手机端“一键”办理供排水便民业务,实现业务办理“零跑腿”。与此同时,促进群众诉求服务提速,提级“96390”热线平台,构建15分钟高效反馈办理工作流程,全面提升各项水务业务,有效实现精准派单、快速反馈、高效办理。

在畅享优质好水、畅享高效服务的同时,张阿姨还有个心愿,那就是早日用上高品质管道饮用水。秉持优水优用、优水尽用的

原则,水务集团正加快实施高品质管道饮用水入户工程。目前,此项工作正在当湖、钟埭主城区的试点小区进行试点,居民普遍欢迎。不日,试点小区居民就将喝上高品质管道饮用水。同时,水务集团申报的“清泉润万家”项目已列入2025年平湖市政府重点民生实事项目,未来,高品质管道饮用水将惠及更多市民群众。

【微观点】“在浙江省的微改革浪潮中,平湖市以其独特的‘优水入户’项目脱颖而出。”吴骏跃说,一方面,该项目的实施提升了市民的生活品质和幸福感,另一方面也为平湖赢得了广泛的赞誉,提升了城市的知名度和美誉度。水务集团将通过持续创新和不懈努力,致力打造成为浙江省乃至全国“优水入户”微改革的典范和标杆。

优水入户
微改革·微观察